
UCHWAŁA NR XIV/90/2025
RADY GMINY RADOWO MAŁE

z dnia 13 listopada 2025 r.

w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Radowo Małe

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 15, art. 40 ust. 1, art. 41 ust. 1, art. 42 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. 
o samorządzie gminnym (t.j. Dz. U. z 2025 r. poz. 1153), oraz art. 4 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 13 września 1996 r. 
o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (t.j. Dz. U. z 2025 r. poz. 733) po zasięgnięciu opinii 
Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Łobzie, Rada Gminy Radowo Małe uchwala co 
następuje:

§ 1. Uchwala się „Regulamin utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Radowo Małe” określający 
szczegółowe zasady utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Radowo Małe.

Rozdział 1.
Postanowienia ogólne

§ 2. Ilekroć w regulaminie jest mowa o:

1) PSZOK – rozumie się przez to Punkt Selektywnego Zbierania Odpadów Komunalnych;

2) kompostowniku – rozumie się przez to pojemnik do gromadzenia bioodpadów z gospodarstw domowych 
jednorodzinnych;

3) GNIAZDO - rozumie się przez to miejsce selektywnej zbiórki odpadów komunalnych w publicznie 
dostępnym punkcie, w którym znajdują się pojemniki do zbiórki odpadów 3 frakcji – metali i tworzyw 
sztucznych, papieru i tektury oraz szkła.

Rozdział 2.
Wymagania w zakresie utrzymania czystości i porządku na terenie nieruchomości

§ 3. 1. Właściciele nieruchomości zapewniają zbieranie w sposób selektywny powstałych na terenie 
nieruchomości odpadów komunalnych.

2. W drodze selektywnej zbiórki wydzieleniu z wytworzonych na terenie nieruchomości odpadów 
komunalnych podlegają odpady:

1) metale i tworzywa sztuczne, w tym odpady opakowaniowe z metali, tworzyw sztucznych i opakowania 
wielomateriałowe;

2) papier, w tym tektura, odpady opakowaniowe z papieru i z tektury;

3) szkło, w tym odpady opakowaniowe ze szkła;

4) bioodpady;

5) odpady budowlane i rozbiórkowe z gospodarstw domowych w szczególności:

a) odpady z drewna,
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b) metale,

c) szkło,

d) tworzywa sztuczne,

e) gips,

f) odpady mineralne w tym beton, cegły, płytki, materiały ceramiczne oraz kamienie,

g) materiały izolacyjne;

6) zużyty sprzęt elektryczny i elektroniczny;

7) odpady niebezpieczne zawarte w odpadach komunalnych, w tym przeterminowane leki i chemikalia;

8) odpady niekwalifikujące się do odpadów medycznych powstałych w gospodarstwie domowym w wyniku 
przyjmowania produktów leczniczych w formie iniekcji i prowadzenia monitoringu poziomu substancji we 
krwi, w szczególności igły i strzykawki;

9) zużyte baterie i akumulatory;

10) meble i inne odpady wielkogabarytowe;

11) zużyte opony;

12) odpady z tekstyliów i odzieży.

3. Pozostałe odpady, po wysegregowaniu frakcji wskazanych w ust. 2 stanowią odpady komunalne 
zmieszane i umieszcza się je w pojemnikach do tego przeznaczonych.

4. Do selektywnego gromadzenia odpadów należy stosować:

1) pojemniki bądź worki w kolorze żółtym o pojemności co najmniej 120 l z przeznaczeniem na odpady 
wymienione w ust. 2 pkt 1, oznaczone napisem ,,Metale i tworzywa sztuczne’’;

2) pojemniki bądź worki w kolorze niebieskim o pojemności co najmniej 120 l z przeznaczeniem na odpady 
wymienione w ust. 2 pkt 2, oznaczone napisem ,,Papier’’;

3) pojemniki bądź worki w kolorze zielonym o pojemności co najmniej 120 l z przeznaczeniem na odpady 
wymienione w ust. 2 pkt 3, oznaczone napisem „Szkło’’;

4) pojemniki w kolorze brązowym o pojemności co najmniej 120 l z przeznaczeniem na odpady wymienione 
w ust.2 pkt 4, oznaczone napisem ,,Bio’’;

5) kontenery, pojemniki lub worki o różnej pojemności na pozostałe odpady wymienione w ust. 2 pkt 5-12 
w zależności od właściwości, rozmiaru i pojemności odpadów.

5. Odpady wymienione w ust. 2 pkt 1-3 będą zbierane i odbierane z gniazd zlokalizowanych na terenie całej 
gminy.

6. Zbieranie odpadów komunalnych określonych w ust. 2 pkt 1-3 w workach dopuszcza się wyłącznie 
w miejscowościach, w których nie będą ustawione gniazda.

7. W miejscowościach, w których nie będą ustawione gniazda, odpady zebrane selektywnie odbierane są 
przez operatora sprzed nieruchomości. Właściciel ma obowiązek w terminie określonym harmonogramem 
wystawić je przed wejście na teren nieruchomości lub pozostawić w miejscu dostępnym z drogi. W miejscu, 
w którym dojazd samochodu odbierającego odpady do położonych nieruchomości nie jest możliwy, ich 
właściciele mają obowiązek odpady zebrane selektywnie, jak i zmieszane, w wyznaczonych terminach zawieźć 
do wyznaczonego miejsca położonego przy drodze, którą porusza się samochód przedsiębiorcy.

8. Do gromadzenia odpadów zmieszanych – odpadów pozostałych po wydzieleniu w drodze selektywnej 
zbiórki będą stosowane pojemniki lub worki o pojemności co najmniej 120 l w kolorze czarnym.

9. Gmina Radowo Małe wyposaży nieruchomości w worki lub pojemniki do zbierania odpadów 
komunalnych w zamian za uiszczoną przez właścicieli nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami 
komunalnymi. Istnieje możliwość wyposażenia nieruchomości we własnym zakresie przez ich właścicieli 
w pojemniki do zbierania odpadów komunalnych.

Dziennik Urzędowy Województwa Zachodniopomorskiego – 2 – Poz. 5094



10. Bioodpady stanowiące odpady komunalne można także składować we własnym kompostowniku, na 
terenie własnej nieruchomości. Posiadanie kompostownika zwalnia właściciela nieruchomości z obowiązku 
posiadania pojemnika.

11. Odpady wymienione w ust. 2 będą także przyjmowane od właścicieli nieruchomości w PSZOK.

12. Zużyty sprzęt elektryczny i elektroniczny przyjmowany jest także w punktach sprzedaży detalicznej, 
przy zakupie artykułu tego samego rodzaju, co zużyty w ilości nie większej niż ilość kupionych artykułów.

13. Przeterminowane leki właściciele nieruchomości mogą przekazywać także do aptek zlokalizowanych na 
terenie gminy.

14. Odzież i tekstylia z nieruchomości zamieszkałych wystawiane są w miejscach, jak pozostałe 
selektywnie zbierane odpady komunalne, po umieszczeniu ich w workach na jeden dzień przed ich odbiorem, 
zgodnie z harmonogramem. Poza terminem, o którym mowa w zdaniu pierwszym właściciel nieruchomości 
odzież i tekstylia, zobowiązany jest dostarczyć do PSZOK.

§ 4. Właściciele nieruchomości uprzątają błoto, śnieg, lód i inne zanieczyszczenia z chodników położonych 
wzdłuż nieruchomości, przy czym za taki chodnik uznaje się wydzieloną część drogi służącą dla ruchu 
pieszego położoną bezpośrednio przy granicy nieruchomości. Śnieg i lód oraz błoto należy pryzmować przy 
krawężniku, w miarę możliwości w sposób nieutrudniający ruch pieszych i pojazdów.

§ 5. 1. Mycie i naprawa pojazdów samochodowych na terenach publicznych, poza myjniami i warsztatami 
naprawczymi, jest dozwolone wyłącznie w miejscach do tego wyznaczonych.

2. W zabudowie jednorodzinnej właściciele nieruchomości mogą myć pojazdy na swoim terenie. 
W zabudowie wielorodzinnej pojazdy powinny być myte w miejscu do tego przystosowanym.

3. Uprawnienia wymienione w ust. 1 nie obejmują czynności, o których mowa w ust. 4.

4. Naprawy pojazdów samochodowych mogą być przeprowadzane poza warsztatami naprawczymi jeżeli 
nie spowodują zanieczyszczenia wód, gleby i powietrza, a w szczególności nie spowodują zanieczyszczenia 
gleby płynami samochodowymi, a odpady powstające w trakcie tych napraw będą gromadzone w pojemnikach 
do tego przeznaczonych.

5. Zakazuje się mycia poza myjniami samochodowymi silników, podwozi i innych podzespołów 
samochodowych w wyniku, których następuje usuwanie substancji olejowych i innych substancji 
ropopochodnych.

§ 6. Na terenie gminy Radowo Małe zabrania się wyrzucania odpadów komunalnych pochodzących 
z gospodarstw domowych, sklepów, punktów gastronomicznych i usługowych oraz innych nieruchomości do 
koszy ulicznych oraz pojemników innych właścicieli.

Rozdział 3.
Rodzaje i minimalna pojemność pojemników przeznaczonych do zbierania odpadów komunalnych na 

terenie nieruchomości oraz na drogach publicznych, warunki ich rozmieszczenia i utrzymania 
w odpowiednim stanie sanitarnym, porządkowym i technicznym

§ 7. 1. Odpady komunalne należy gromadzić w workach, pojemnikach lub kontenerach o minimalnej 
pojemności, uwzględniającej następujące normy:

1) dla budynków mieszkalnych w zabudowie jednorodzinnej 40 l na mieszkańca, jednak co najmniej jeden 
pojemnik o pojemności 120 l na gospodarstwo domowe na odpady zmieszane i bioodpady; co najmniej 
jeden pojemnik lub worek o minimalnej pojemności 120 l z przeznaczeniem na każdą z frakcji odpadów 
wymienionych w § 3 ust. 2 pkt 1-3 w miejscowościach, w których nie będą ustawione gniazda; kontenery, 
worki, pojemniki o różnej pojemności z przeznaczeniem na pozostałe odpady tj. wymienione w § 3 ust. 2 
pkt 5-12 w zależności od rozmiaru i pojemności odpadów;

2) dla budynków mieszkalnych w zabudowie wielorodzinnej 40 l na mieszkańca, jednak co najmniej jeden 
pojemnik o pojemności 1100 l na 12 gospodarstw domowych z przeznaczeniem na każdą z frakcji odpadów 
wymienionych w § 3 ust. 2 pkt 1-4 i ust. 3; kontenery, worki, pojemniki o różnej pojemności 
z przeznaczeniem na pozostałe odpady tj. wymienione w § 3 ust. 2 pkt 5-12 w zależności od rozmiaru 
i pojemności odpadów;
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3) dla szkół wszelkiego typu – 3 l na każdego ucznia i pracownika, jednak co najmniej jeden pojemnik 
z przeznaczeniem na każdą z frakcji odpadów wymienionych w § 3 ust. 2 pkt 1-4 i ust. 3 o pojemności co 
najmniej 1100 l na szkołę;

4) dla lokali handlowych i gastronomicznych – 10 l na każde 50 m² powierzchni całkowitej, jednak co 
najmniej jeden pojemnik z przeznaczeniem na każdą z frakcji odpadów wymienionych w § 3 ust. 2 pkt 1-4 
i ust. 3 o pojemności 120 l na lokal;

5) dla punktów handlowych poza lokalem – 5 l na każdego zatrudnionego, jednak co najmniej jeden pojemnik 
z przeznaczeniem na każdą z frakcji odpadów wymienionych w § 3 ust. 2 pkt 1-4 i ust. 3 o pojemności 
120 l na lokal;

6) dla zakładów rzemieślniczych, usługowych, produkcyjnych w odniesieniu do pomieszczeń biurowych 
i socjalnych, co najmniej jeden pojemnik z przeznaczeniem na każdą z frakcji odpadów wymienionych 
w § 3 ust. 2 pkt 1-4 i ust. 3 o pojemności 120 l na każdych 15 pracowników;

7) hoteli, pensjonatów – 1 l na jedno łóżko, jednak co najmniej jeden pojemnik z przeznaczeniem na każdą 
z frakcji odpadów wymienionych w § 3 ust. 2 pkt 1-4 i ust. 3 o pojemności 120 l na każdy punkt.

8) dla cmentarzy – co najmniej jeden pojemnik o pojemności 1100 l na jeden obiekt;

9) dla GNIAZD – co najmniej jeden pojemnik z przeznaczeniem na każdą z frakcji odpadów wymienionych 
w § 3 ust. 2 pkt 1-3 o pojemności 1100 l na jeden punkt.

2. Pojemniki lub inne urządzenia, o których mowa w ust. 1 powinny być szczelne, trwałe, zamykane 
i przystosowane do mechanicznego załadunku i wyładunku przez podmiot uprawniony.

3. Obowiązkiem właścicieli nieruchomości jest utrzymywanie miejsc gromadzenia odpadów komunalnych 
w odpowiednim stanie sanitarnym, porządkowym i technicznym.

4. Pojemniki do zbierania odpadów powinny być umieszczone przez właściciela nieruchomości w miejscu 
łatwo dostępnym, zarówno dla ich użytkowników, jak i dla pracowników przedsiębiorcy prowadzącego 
działalność w zakresie odbierania odpadów, w sposób niepowodujący nadmiernych uciążliwości i utrudnień dla 
mieszkańców nieruchomości lub dla osób trzecich i niepowodujących konieczności wstępu na teren 
nieruchomości.

5. W miejscach publicznych (takich jak, w szczególności chodniki, place, parki, zieleńce, przystanki 
autobusowe) odpady komunalne należy gromadzić w koszach ulicznych o minimalnej pojemności 20 l.

§ 8. Zabrania się gromadzenia w pojemnikach na odpady komunalne śniegu, lodu, gruzu, gorącego popiołu, 
żużla, szlamów, substancji toksycznych, żrących, wybuchowych, przeterminowanych leków, zużytych olejów, 
resztek farb, rozpuszczalników, lakierów i innych odpadów niebezpiecznych oraz odpadów innych aniżeli 
komunalne pochodzących z gospodarstw domowych.

Rozdział 4.
Częstotliwość i sposób pozbywania się odpadów komunalnych i nieczystości ciekłych z terenu 

nieruchomości oraz z terenów przeznaczonych do użytku publicznego

§ 9. 1. Właściciele nieruchomości zobowiązani są do pozbywania się odpadów komunalnych z terenu 
nieruchomości w sposób systematyczny, gwarantujący zachowanie czystości i porządku na nieruchomości.

2. Częstotliwość pozbywania się odpadów z nieruchomości powinna być dostosowana do ilości i rodzaju 
wytwarzanych odpadów, w szczególności:

1) w zabudowie jednorodzinnej:

a) odpadów niesegregowanych (zmieszanych) – nie rzadziej niż dwa razy w miesiącu,

b) bioodpadów – w okresie od kwietnia do października nie rzadziej niż dwa razy w miesiącu,

a w pozostałym okresie jeden raz w miesiącu;

2) w zabudowie wielorodzinnej:

a) odpadów niesegregowanych (zmieszanych) oraz bioodpadów – nie rzadziej niż jeden raz w tygodniu,

b) odpadów zebranych selektywnie wymienionych w § 3 ust. 2 pkt 1 – nie rzadziej niż dwa razy 
w miesiącu,
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c) odpadów zebranych selektywnie wymienionych w § 3 ust. 2 pkt 2 – nie rzadziej niż raz w miesiącu,

d) odpadów zebranych selektywnie wymienionych w § 3 ust. 2 pkt 3 – nie rzadziej niż raz w miesiącu;

3) z nieruchomości niezamieszkałych:

a) odpadów niesegregowanych (zmieszanych) oraz bioodpadów – nie rzadziej niż jeden raz w miesiącu,

b) odpadów zebranych selektywnie – nie rzadziej niż jeden raz w miesiącu;

4) z terenów przeznaczonych do użytku publicznego:

a) odpadów niesegregowanych (zmieszanych) oraz bioodpadów – nie rzadziej niż jeden raz w miesiącu,

b) odpadów zebranych selektywnie – nie rzadziej niż jeden raz w miesiącu;

5) z punktów gdzie zlokalizowane są gniazda:

a) odpadów zebranych selektywnie wymienionych w § 3 ust. 2 pkt 1 – nie rzadziej niż dwa razy 
w miesiącu,

b) odpadów zebranych selektywnie wymienionych w § 3 ust. 2 pkt 2 – nie rzadziej niż raz w miesiącu,

c) odpadów zebranych selektywnie wymienionych w § 3 ust. 2 pkt 3 – nie rzadziej niż raz w miesiącu;

3. Selektywnie zebrane odpady pochodzące z gospodarstw domowych – zużyte baterie i akumulatory, 
można przekazać do punktów handlowych zbierających tego typu odpady oraz do PSZOK.

4. Selektywnie zebrane odpady pochodzące z gospodarstw domowych – przeterminowane leki oraz odpady 
niekwalifikujące się do odpadów medycznych powstałych w gospodarstwie domowym

w wyniku przyjmowania produktów leczniczych w formie iniekcji i prowadzenia monitoringu poziomu 
substancji we krwi, w szczególności igły i strzykawki można umieścić w pojemnikach zlokalizowanych 
w aptekach, które prowadzą taką zbiórkę, jak również w PSZOK.

5. Meble i inne odpady wielkogabarytowe pochodzące z gospodarstw domowych - zostaną odebrane 
w ramach zbiórki w systemie wystawki przeprowadzonej dwa razy w roku oraz w PSZOK.

6. Selektywnie zebrane odpady pochodzące z gospodarstw domowych – zużyty sprzęt elektryczny 
i elektroniczny można przekazać do punktów zużytego sprzętu elektrycznego i elektronicznego, placówek 
handlowych, jak również będą odbierane przez Gminę w ramach zbiórki w systemie wystawki 
przeprowadzonej dwa razy w roku oraz w PSZOK.

7. Odpady z tekstyliów i odzieży pochodzące z gospodarstw domowych - zostaną odebrane w ramach 
zbiórki w systemie wystawki jeden raz w roku oraz w PSZOK.

8. Zużyte opony (samochody osobowe) – zostaną odebrane w PSZOK w ilości 4 szt. od gospodarstwa 
domowego rocznie.

9. Chemikalia – zostaną odebrane w PSZOK.

10. Odpady budowlane i rozbiórkowe w szczególności: odpady z drewna, metale, szkło, tworzywa 
sztuczne, gips, odpady mineralne w tym beton, cegły, płytki, materiały ceramiczne oraz kamienie, materiały 
izolacyjne pochodzące z gospodarstw domowych - zostaną odebrane w PSZOK.

11. Odpady z koszy ulicznych ustawionych na terenach przeznaczonych do użytku publicznego, opróżniane 
są w sposób systematyczny, nie dopuszczając jednak do przepełnienia koszy.

§ 10. 1. Właściciele nieruchomości zobowiązani są do odprowadzania nieczystości ciekłych do kanalizacji 
sanitarnej lub jeżeli brak jest sieci kanalizacji sanitarnej do zbiornika bezodpływowego lub przydomowej 
oczyszczalni ścieków.

2. Właściciele nieruchomości niepodłączeni do sieci kanalizacji zobowiązani są do odprowadzania 
nieczystości ciekłych z terenu nieruchomości w sposób systematyczny nie dopuszczając do przepełnienia się 
urządzeń do gromadzenia nieczystości ciekłych, gwarantując zachowanie czystości.

3. Częstotliwość opróżniania komunalnych osadów ściekowych z przydomowych oczyszczalni ścieków 
wynika z instrukcji eksploatacji oczyszczalni.
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§ 11. 1. Ustala się, że na potrzeby gminnego systemu gospodarowania odpadami komunalnymi prowadzony 
jest PSZOK.

2. W PSZOK przyjmowane są wyłącznie następujące rodzaje odpadów:

1) metale i tworzywa sztuczne, w tym odpady opakowaniowe z metali, tworzyw sztucznych i opakowania 
wielomateriałowe;

2) papier, w tym tektura, odpady opakowaniowe z papieru i z tektury;

3) szkło, w tym odpady opakowaniowe ze szkła;

4) bioodpady;

5) odpady budowlane i rozbiórkowe z gospodarstw domowych w szczególności:

a) odpady z drewna,

b) metale,

c) szkło,

d) tworzywa sztuczne,

e) gips,

f) odpady mineralne w tym beton, cegły, płytki, materiały ceramiczne oraz kamienie,

g) materiały izolacyjne;

6) zużyty sprzęt elektryczny i elektroniczny;

7) odpady niebezpieczne zawarte w odpadach komunalnych, w tym przeterminowane leki i chemikalia;

8) odpady niekwalifikujące się do odpadów medycznych powstałych w gospodarstwie domowym w wyniku 
przyjmowania produktów leczniczych w formie iniekcji i prowadzenia monitoringu poziomu substancji we 
krwi, w szczególności igły i strzykawki;

9) zużyte baterie i akumulatory;

10) meble i inne odpady wielkogabarytowe;

11) zużyte opony;

12) odpady z tekstyliów i odzieży.

Rozdział 5.
Inne wymagania dotyczące gospodarki odpadami wynikające z wojewódzkiego

Planu Gospodarki Odpadami

§ 12. 1. Właścicielom nieruchomości, którzy mają możliwość kompostowania bioodpadów zaleca się 
wykorzystanie tej metody unieszkodliwiania odpadów.

2. Zagospodarowanie bioodpadów w przydomowych kompostownikach należy prowadzić w sposób 
niepowodujący uciążliwości na terenie nieruchomości, na której ma miejsce zagospodarowanie odpadów oraz 
na nieruchomościach sąsiednich.

§ 13. 1. W celu prowadzenia odpowiedniego systemu selektywnego zbierania i odbierania, zmniejszania ich 
objętości oraz racjonalizacji procesu segregacji odpadów w miejscu ich wytworzenia, należy:

1) opróżniać opakowania z pozostałości produktu przed umieszczeniem w pojemniku na odpady surowcowe;

2) redukować objętość odpadów surowcowych poprzez zgniatanie plastikowych butelek, puszek metalowych, 
opakowań wielomateriałowych oraz tekturowych przed umieszczeniem w pojemniku na odpady.

2. Właściciele nieruchomości powinni kierować się zasadami zmierzającymi do ograniczenia ilości 
wytwarzanych odpadów w szczególności poprzez:

1) unikanie używanych produktów nie nadających się do recyklingu i kompostowania;

2) kupowanie produktów zapakowanych w minimalną ilość opakowań;
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3) kupowanie produktów w opakowaniach zwrotnych.

3. Przekazywanie odpadów przez przedsiębiorcę wpisanego do rejestru działalności regulowanej musi 
następować do instalacji do przetwarzania odpadów komunalnych w tym instalacji komunalnych 
wymienionych w Planie Gospodarki Odpadami.

Rozdział 6.
Obowiązki osób utrzymujących zwierzęta domowe, mające na celu ochronę przed

zagrożeniem lub uciążliwością dla ludzi oraz przed zanieczyszczeniem terenów
przeznaczonych do wspólnego użytku

§ 14. 1. Osoby utrzymujące zwierzęta domowe są zobowiązane do zachowania bezpieczeństwa i środków 
ostrożności zapewniających ochronę przed zagrożeniem utraty zdrowia lub życia ludzi i zwierząt.

2. Osoby utrzymujące zwierzęta domowe mają obowiązek sprawowania kontroli nad ich zachowaniem.

3. Osoby utrzymujące zwierzęta domowe są zobowiązane do sprawowania nad nimi właściwej opieki, 
a w szczególności nie pozostawiania ich bez dozoru.

§ 15. 1. Utrzymujący zwierzęta domowe zobowiązani są do:

1) wyprowadzania psa w miejsca publiczne tylko na smyczy, natomiast psa rasy uznawanej za agresywną na 
smyczy i w kagańcu; w miejscach mało uczęszczanych dopuszcza się prowadzenie psa bez smyczy pod 
warunkiem, że pies ma nałożony kaganiec, a właściciel lub opiekun sprawuje kontrolę nad jego 
zachowaniem;

2) zabezpieczenia terenu nieruchomości przed wydostaniem się z niej zwierzęcia;

3) natychmiastowego usuwania zanieczyszczeń pozostawionych przez zwierzęta w szczególności na klatkach 
schodowych lub innych pomieszczeniach wspólnego użytku, jak również na chodnikach, ulicach i placach, 
zieleńcach, w parkach i innych miejscach publicznych i umieszczenia tych nieczystości w pojemnikach na 
odpady komunalne.

2. Zabrania się właścicielom zwierząt domowych utrzymywania tych zwierząt w sposób naruszający 
wymagania sanitarne.

3. Zabrania się szczucia psami ludzi lub zwierząt oraz doprowadzania psów do stanu, w którym pies może 
stać się niebezpieczny dla człowieka lub innego zwierzęcia.

§ 16. Zasady postępowania z bezdomnymi zwierzętami na terenie gminy reguluje Program opieki nad 
zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt ustanowiony odrębną uchwałą.

Rozdział 7.
Wymagania odnośnie utrzymywania zwierząt gospodarskich na terenach wyłączonych

z produkcji rolniczej

§ 17. 1. Na obszarze gminy Radowo Małe, na terenach wyłączonych z produkcji rolniczej mogą być 
hodowane zwierzęta gospodarskie pod warunkiem, że działalność ta nie będzie powodowała uciążliwości dla 
właścicieli sąsiednich nieruchomości i będzie prowadzona zgodnie z wymogami zawartymi w przepisach 
dotyczących prawa budowlanego, ochrony środowiska oraz ochrony zwierząt.

2. Prowadzący chów zwierząt gospodarskich na terenach wyłączonych z produkcji rolnej zobowiązani są 
przestrzegać powyższych zapisów niniejszego regulaminu, a ponadto spełniać wszystkie poniższe wymagania:

1) przestrzegać przepisy sanitarno-epidemiologiczne;

2) przeprowadzać realizowaną przez podmiot uprawniony deratyzację pomieszczeń, w których prowadzona 
jest hodowla zwierząt przynajmniej raz w roku.

3. Chów zwierząt powinien być usytuowany i prowadzony w taki sposób, aby nie powodował 
zanieczyszczeń powietrza, gleby i wody.

4. Utrzymywania zwierząt gospodarskich w celach hodowlanych i produkcyjnych, a w szczególności: 
konie, bydło, świnie, owce, kozy, kury, kaczki, gęsi, indyki, perliczki, strusie, króliki, nutrie, norki, lisy, 
tchórzofretki oraz inne zwierzęta w rozumieniu przepisów o organizacji hodowli i rozrodzie zwierząt 
gospodarskich dopuszczalne jest w obiektach budowlanych lub na terenach ogrodzonych uniemożliwiających 
przemieszczanie się zwierząt poza teren nieruchomości.
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5. Właściciel zwierząt gospodarskich przeganianych na pastwiska oddalonych od nieruchomości, winien 
przeganiać je drogami najmniej uciążliwymi, a w przypadku przeganiania tych zwierząt drogami publicznymi, 
właściciel zobowiązany jest do usunięcia nieczystości powstałych w wyniku przejść zwierząt.

§ 18. Pszczoły powinny być trzymane w ulach, ustawionych w odległości co najmniej 10 m od granicy 
nieruchomości w taki sposób, aby wylatujące i przylatujące pszczoły nie zakłócały korzystania z nieruchomości 
sąsiednich.

Rozdział 8.
Obszary podlegające obowiązkowej deratyzacji oraz terminy jej przeprowadzania

§ 19. 1. Właściciele nieruchomości zobowiązani są do przeprowadzenia deratyzacji na terenie:

1) nieruchomości w zabudowie wielorodzinnej;

2) placówek żywienia zbiorowego;

3) placówek oświatowych i kulturalno-oświatowych;

4) zakładów przetwórstwa spożywczego;

5) obiektów przemysłowych, handlowych, usługowych, magazynowych;

6) urzędów i biur;

7) zespołów opieki zdrowotnej i opieki społecznej.

2. Deratyzację na obszarach wymienionych w ust. 1 należy przeprowadzić profilaktycznie jeden raz w roku 
w terminie od 01 października do 31 października.

3. W przypadku masowego wystąpienia gryzoni Wójt Gminy Radowo Małe może ogłosić przeprowadzenie 
deratyzacji w każdym innym terminie.

Rozdział 9.
Postanowienia końcowe

§ 20. Wykonanie uchwały powierza się Wójtowi Gminy.

§ 21. Traci moc uchwała Nr XII/88/2020 Rady Gminy Radowo Małe z dnia 23 marca 2020 r. w sprawie 
regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Radowo Małe (Dz. Urz. Woj. 
Zachodniopomorskiego z 2020 r. poz. 1980).

§ 22. Uchwała wchodzi w życie z dniem 1 stycznia 2026 r. i podlega ogłoszeniu w Dzienniku Urzędowym 
Województwa Zachodniopomorskiego.

 
Przewodniczący Rady Gminy

Grzegorz Woźniak
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